

爱要大声说出来——“妈妈，我爱您”

本报推出的“母亲节感恩主题文章征集”活动，得到读者踊跃投稿。这些文字有的直白、有的含蓄、有的幽默、有的低沉，但都装满深情。有位读者写道：“妈妈是位魔法师，但她的法力只有一个——对我无私而深沉的爱。”语言调皮却催人泪下。今天，他们要对妈妈大声喊出爱。



妈妈是我们学习的榜样

公元2010年3月11日7时55分，您离开了我们，我们的世界就在那一刻忽然停滞。望着您安详、慈爱却即将远去的面容，我们感到莫大的恐惧与慌张。妈妈，您可感觉到我们无法承受的悲痛；妈妈，您悄然地走了，却把无尽的思念和依恋留给了爱您的爸爸和我们。妈妈，您这样离开了，您与病魔二十年的苦战，让我们知道人生路上需要坚韧。

七十五个春秋，您一路坎坷而来，崎岖不平的人生路铸就了您不屈的性格和高尚的品质。您自尊自强、勤勤恳恳、任劳任怨。面对生活的艰辛与病魔的威迫，坚强而从容。您辛勤持家、勤奋工作，在我们眼中您是一个多么贤良淑德、蕙质兰心的母亲。在您慈爱、宽容、豁达的怀抱中，我们都成长为有益于社会、有益于家庭的良才。

一直以来，您始终不忘教导我们去做一个坚强勇敢、不放弃的人；做一个清白高尚、不奸猾的人；做一个宽广诚实、不狭隘的人；做一个勤学好问、不懒惰的人。您是这样说的，您也是用一生这样践行的。

妈妈，您一生追求崇高，却又甘于平凡；虽然那灼灼锐气已变为如水平静；但对自己信仰的坚持却从不曾褪色，对生活的热情也从不曾丧失。

您对物质生活的淡薄与您对精神信仰的执著形成巨大反差，这正是您高尚品格中的集中体现。您和爸爸五十六个岁月如诗般的生死情感，让我们从小就对情感充满着神往，您与爸爸构建的和睦家庭，更是早已成为我们心中的典范。您知道吗？妈妈，您早已成为了我们人生路上学习的榜样和楷模。您平凡朴实，但您却使我们懂得伟大是在平淡中奠基，平凡中建立！

妈妈，别忘记带上我们的祝福，我们的梦永远与您相牵，我们的心永远和您相连。妈妈，您一路走好！别忘记您与孩子们的约定，来生还做我们的母亲！（**竹岛办事处福海社区居民 王志毅**）

母亲是守在村边的那棵槐

□读者 刘德洲



时光冉冉，岁月如梭。我已经不是孩子，这次春节回家，家乡的巨变使我对它充满陌生感。但不变的是村边的小河和村边的那棵槐。那棵槐树经历了许多的风风雨雨，见证了村庄的变化，记忆了乡亲的来来往往。槐树下，不变的还有我远望的娘。

我家在一个偏远闭塞的小村庄，贫穷是它留给我最深的记忆。小学时，我要跑五里以外的邻村上学，母亲每天都伫立在村口的槐树下等儿子。

初中、高中，我寄宿在学校，一月回家一次，母亲更是早早地走到那里，希望早一点见到心爱的儿子。那时的我不理解母亲的心情，但也不由自主地养成习惯，临到村头，先望望那棵槐，看到那棵槐，就多了一份安

稳，多了一份亲情，我知道母亲已经在那儿等我了。

十年寒窗，我大学毕业了，留在美丽的海滨小城——威海。选择留在这里，也就选择再不能经常回家。二十五年前的那个小院，二十年前的那声嘱咐、四年前的大学伊始……这么多年来一直不变的，是母亲的眺望和她背后的那棵比爷爷年龄还大的槐树。从始至终，母亲的脸上一直挂着幸福的笑容。

这次过年回家，早晨五点钟，我到达村口，远远望去，我多了一份安稳、多了一份亲情，因为我看见了槐树下焦急而瘦弱的娘亲。

千变万变，不管我多大，母亲永远是守在村边的那棵槐！

妈妈是我的“哆啦A梦”

□读者 李省缔

我知道这个世界上有一个最爱我的人，她把我带到这个多彩的世界，她辛苦将我培育成人，她记得我每一个成长过程中难忘的瞬间，记得许多我已经忘掉的情节。在她的眼中，我是世界上用任何宝物都无换交换的宝贝。

在我难过的时候，是她给我无声而温暖的安慰；在我开心的时候，是她笑得比我还要灿烂；在我无助的时候，只要一转头就看到她，始终坚定地站在我的身后，给我坚强的力量；在我需要的时候，她就像天使般出现面前，笑着看着我；我是多么地幸运，在今生，能够拥有她的爱。

她为我所做的一切，我都记得。我怀孕的时候，她每天牵着我的手送我上班，接我下班；只因我随口说想吃她做的面条，第二天她就做好，专程坐车送来；我生病时，她在我身边寸步不离，实在熬不住了，才肯在床边眯上一会；趁我上班时，她总是偷偷过来把家

收拾好，再坐车悄悄离开；只因我随口的一个小想法，她就想尽办法让它变成现实。她像是无所不能的“哆啦A梦”，她像是会施魔法的魔术师。只有我知道，她的法力只有一个——那就是对我无私而深沉的爱。

她也是今生最爱的人——我的妈妈！在母亲节来临的时候，我想对您说：“亲爱的妈妈，感谢您为我做的一切，我爱您！如果有来世，我还希望能够做您的女儿！”



母爱的光辉照耀我一生

有些东西非得经历了岁月，才能够完全懂得，尤其是母爱。当时多少平凡的事情，最后变得那么刻骨铭心、难以忘怀，全是因为爱的光辉，在时间的河流中淡淡地闪现了出来。那是一种淡淡的蓝光，越是经历了岁月，越是清晰和明朗，最后在我们的内心深处堆积成阳光般的温暖，照耀我们一生。

记得当年刚走上工作岗位，由于经验不足，我在工作中多处碰壁，多次想放弃工作。母亲得知后，立即写了一封激励我的信，母亲在信中告诉我：“生活不是只有诗、欢乐的歌声，还有艰难，忍受艰难，同样是人生的必修课。”

我捧着母亲的来信，想着还在地里操劳的母

亲，我的热泪一下子涌了出来。在泪光中，我仿佛看见眼已昏花的母亲在灯下写信的情景。“谁言寸草心，报得三春晖。”我是母亲放飞的一只风筝，风筝的那头连着母亲，我飞得愈高愈远，愈牵扯母亲的心。

母亲劳累多年，为我付出了大量心血。每逢周末，我都打电话给母亲唠家常，有时间就回家，为母亲做上一顿饭，虽然不那么可口，却常能赢得母亲的夸赞。每当这时候，母亲脸上都写满幸福与欣慰。

母亲，我不能给您荣华富贵，但我一定不会让您这一生过得贫乏无味！（**威海市羊亭学校办公室 宋修银**）



献给母亲的爱

“齐鲁晚报·今日威海”组织系列**免费**互动活动 邀您来参与

- 活动一** 陪母亲看电影 时间：5月13日上午 地点：横店电影城
- 活动二** “把爱给宝宝——母爱永恒” 时间：5月13日上午 地点：威海银座商城
- 活动三** 陪母亲逛景点 时间：5月13日上午 地点：仙姑顶景区

报名电话：96706 5201113 18663111332



一个电话，再远的距离也是近的；
一声问候，再冷的天气也是暖的；
一句“谢谢”，再多的劳累也是快乐的。
母亲节快到了，别忘了跟妈妈说节日快乐！

